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Čítárna Unijazzu
Zhodnocení projektu v roce 2021
I v roce 2021 poračovala Čítárna Unijazzu v provozu v rámci dočasného projektu Čítárna na cestách. Počínaje lednem 2019 totiž musel Unijazz Čítárnu i své sídlo po téměř 25 letech vystěhovat z Jindřišské pasáže s ohledem na plánovanou postupnou rekonstrukci objektu. Veškeré vybavení Čítárny a zejména fondy knihovny a rozsáhlý archiv jsme, díky neskutečnému nasazení dobrovolníků z řad pravidelných návštěvníků, přesunuli do bezpečí skladu a kancelář Unijazzu aktuálně sídlí v Kaštanu v Praze 6 na Břevnově, kde Unijazz provozuje vlastní scénu.
Rovněž Čítárna na cestách, má základnu v Kaštanu, ale pořady v roce 2021 probíhaly na různých místech v Praze, zejména v MČ Praha 3, kde ve spolupráci s majitelem také pro Čítárnu připravujeme nový prostor v objektu Krenovka (Husitská 22). Stále tedy udržujeme kontakt s pravidelnými návštěvníky a v roce 2021 jsme je několikrát zavedli i budoucího objektu nové Čítárny. Další pořady probíhaly v klubu Punctum, baru Podtvrzí a prostoru Atrium (Praha 3), Cafe Míšeňská a knihkupectví Řehoř Samsa (Praha 1) a v Kaštanu (Praha 6). O aktuálním dění jsme příznivce Čítárny informovali prostřednictvím členského Zpravodaje, webových stránek Unijazzu a zejména sociálních sítí, kde jsme je informovali jednak o chystaných pořadech, ale také o postupu příprav nové Čítárny, o kterou stále zaznamenáváme silný zájem.
Začátek roku 2021 nepřinesl pro kulturní organizace žádnou výraznou úlevu. V důsledku globální pandemie byly i první měsíce tohoto roku ve znamení uzavírek a nemožnosti pořádat „živé“ kulturní programy. Tým Čítárny Unijazzu tedy musel opět zvažovat jakými projekty zprostředkovat divákům kulturu v souladu s vládními bezpečnostními opatřeními.

Jednou z variant byly podobně jako v roce 2020 hudební live streamy, např. koncerty Jakuba Čermáka a kapely Souvrat nebo Petra Marka s kapelou Květy, které si v on-line prostoru našlo takřka 3500 diváků. V květnu jsme se pak komponovaným pořadem Cirkus Svoboda, lyrika, šílenství (scénické čtení, autorské čtení a koncert) podíleli na on-line studentském Majálesu, cca 2500 diváků. Dále jsme se rozhodli využít vzniklý časový prostor pro nové a dlouhodobější projekty a práci s novými formáty. Založili jsme podcast Čítárny Unijazzu Lepší než drátem do oka, který je možné si poslechnout na Spotify či na Apple music. Tento podcast byl sice reakcí na pandemickou situaci, ale zejména je snahou zprostředkovat veřejnosti rozhovory s osobnostmi, které se pohybují v oblasti alternativní kultury, přináší do veřejného prostoru zajímavé projekty a jejich práce stojí na podobných hodnotách, jako činnost Unijazzu. Doposud jsme zveřejnili tři díly: rozhovory s Martinem Kyšperským a Petrem Markem, pořadatelským týmem festivalu Potvrzí a mladou redakcí nakladatelství Viriditas, které si doposud našlo několik set posluchačů. S realizací tohoto formátu počítáme i do budoucna, převážně až otevřeme novou Čítárnu Unijazz a podcasty tedy budou zdrojem nejen rozhovorů, ale také aktualit, dění a programů zmíněného prostoru. 
On-line pořadů byla ovšem poměrně bohatá nabídka, tak jsme přemýšleli jak dál rozšířit dramaturgický záběr a zprostředkovat kulturu a umění veřejnosti jiným způsobem. Za jednu z vhodných cest považujeme výtvarné umění ve veřejném prostoru, a tak jsme využili dvě venkovní propagační plochy u naší aktuální základny v Kaštanu, pro které připravila velkoplošné autorské koláže výtvarnice Anna Strnadová. O realizaci první koláže jsme navíc natočili propagační video o samotném díle i inspiraci pro jeho vznik.
V květnu jsme ve spolupráci se studenty oboru filmová věda a profesionálním zvukařem natočili v barokním kostele sv. Havla ve Štolmíři hudebně-poetický film Sejdeme se u Kolína, ve kterém účinkují Dominik Zezula, Matěj Senft a Dvouhlavej kluk. Film byl současně benefiční a získanými prostředky jsme přispěli na opravu a podporu kostela sv. Havla. Aktuálně je stále ke shlédnutí na YouTube.
Další významným aspektem činnosti Čítárny Unijazzu byla v roce 2021 spolupráce s festivalem Žižkovská noc a vytvoření celoročního projektu Poločas rozpadu. Začátkem března jsme vyhlásili literární open call s tímto názvem a s uzávěrkou na konci června, jehož vyústěním bylo na podzim vydání literární antologie a pořady s ní spojené: čtení z příspěvků v rámci festivalu Žižkovská noc v Atriu na Žižkově a po vydání antologie pak křest sbírky v klubu Punctum také v Praze 3. Redakční rada vybrala z téměř stovky příspěvků, které do výzvy doputovaly, 23 textů (próza i poezie)  autorů a autorek, které v knize doplnily  fotografie Adély Leinweberové. Kniha vyšla v nákladu 300 ks, ve formátu 16x20 cm a má 136 stran.
Poté, co se s příchodem léta situace lehce uvolnila, jsme prakticky ihned začali s pořady pro diváky přímo na místě, i když s omezenou kapacitou a většinou open-air. Hned na konci května se tým Čítárny Unijazzu dramaturgicky podílel na programu pro víkendové Setkání členů, přátel a příznivců Unijazzu. Od června jsme si už spolu s diváky užívali běžný program, protože nám počasí umožňovalo využívat venkovní scény u Kaštanu. Abychom si vynahradili pauzu na počátku roku, pokračovali jsme i v roce 2021 s programem během prázdnin. Podíleli jsme se na literární části programu festivalu Podtvrzí a využívali obě letní scény u Kaštanu, pro komorní koncerty busking stage a pro autorská čtení pódium za budovou. Během září a října jsme hned třikrát pozvali naše příznivce do Krenovky, budoucího sídla Čítárny Unijazz. Nejprve na open-air akci První výročí neotevření Čítárny Unijazz, které bylo součástí festivalu Žižkovská spojka, a pak ve spolupráci s Inkubátorem Krenovka na dva díly videoprojekcí BINEC Entertainment doplněných hudebním programem.
Celkově jsme v roce 2021, kromě celoročního projektu přípravy a vydání antologie Poločas rozpadu, připravili na 40 různých akcí, 10 začátkem roku on-line a 30 v druhé půli roku s diváky, z nichž 12 proběhlo na různých místech v MČ Praha 3 a představili takřka 40 literátů, nové knižní vydavatelství, 8 hudebních projektů a filmy mladých tvůrců.
• autorská čtení – navázali jsme spolupráci s nakladatelstvím Viriditas; pokračovaly Poetické večírky Vítka Kremličky; představili jsme nové autory zahrnuté do antologie Poločas rozpadu
• poslechové hudební pořady a koncerty – živé koncerty nejrůznějších žánrů od začínajících písničkářů po zavedené alternativní skupiny

• přednášky s projekcemi – navázali jsme spolupráci s platformou BINEC Entertainment, přednášky s projekcemi ze 16 mm filmu Adama Křístka a Fíly Novotného, přestože naplánované, byly kvůli kovidové situaci zrušeny, a ve spolupráci budeme pokračovat
• ostatní – open-air koncert První výročí neotevření Čítárny Unijazz v rámci festivalu Žižkovská spojka; diskuse s autory a nakladateli v rámci večera s nakladatelstvím Viriditas
Během roku 2021 jsme v součinnosti s majitelem pracovali na projektu nové Čítárny v objektu Husitská 22, kde byly po různých průtazích a komplikacích po získání stavebního povolení zahájeny stavební práce. Naši zástupci se pravidelně účastní kontrolních dnů přímo na místě, dolaďujeme finální znění smlouvy a připravujeme s k nastěhování po kolaudaci prostoru plánované na duben 2022.
MČ Praha 3 jako podporovatel provozu Čítárny je uváděno na všech programových materiálech tištěných sdružením Unijazz a na webových stránkách sdružení s aktivním odkazem na internetové stránky městské části.
Výhled do roku 2022
V půlce roku 2022 se Čítárna Unijazz nastěhuje do nových prostor na adrese Husitkská 22. Do té doby budeme nadále pracovat v projektu Čítárna na cestách již zaběhlým způsobem. Mimo pravidelné pořady plánujeme dále realizovat podcasty, online streamy, pracovat na distribuci a propagaci antologie Poločas rozpadu a spolupracovat nejen s Žižkovskou nocí, ale i s dalšími kulturními subjekty. V nových prostorách Čítárny Unijazz plánujeme částečně navázat na dramaturgii posledních let (s důrazem na literární a hudební produkci), ale naší aspirací je vzhledem k multifunkčnímu charakteru nových prostor její rozšíření o vizuální a dramatické projekty.
Leden 2022, vypracovaly: Anna Kotvalová a Kateřina Pencová
